



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ



ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ

**Κ.Ε.Δ.Ε.**  
**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 680\_2021  
ΗΜΕΡ.: 24/2/2021

Πειραιάς, 23 Φεβρουαρίου 2021

Αριθ. Πρωτ.: ΓΔ2-273

**ΠΡΟΣ:**

1. Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ)
2. Όλους τους Δήμους της Χώρας.

### **ΘΕΜΑ: Απογραφή Γεωργίας Κτηνοτροφίας, 2021**

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), ως αρμόδιος φορέας για την ανάπτυξη, παραγωγή, και διάδοση των επίσημων στατιστικών της Χώρας αναπόσπαστο μέρος των οποίων είναι οι στατιστικές που αναφέρονται στη Γεωργία – Κτηνοτροφία, **πρόκειται να διενεργήσει κατά το χρονικό διάστημα 22 Μαρτίου - 22 Ιουνίου 2021, ευρεία Απογραφή όλων των γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων**, σε όλους τους Δήμους και τις Κοινότητες της Χώρας. Η Απογραφή διενεργείται κάθε δέκα χρόνια με ενιαία πρότυπα και μεθόδους σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η παρούσα Απογραφή, η οποία διενεργείται με βάση τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 2018/1091 και το Νόμο 4772/2021 (ΦΕΚ 17/Α'/05-02-2021), αποσκοπεί στη συγκέντρωση στοιχείων αναφορικά με τη διάρθρωση των γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και των ειδικών χαρακτηριστικών τους, καθώς και την απασχόληση του αγροτικού πληθυσμού σε αυτές. Τα στοιχεία αυτά είναι χρήσιμα για τη λήψη αποφάσεων και τη διαμόρφωση της Αγροτικής, Οικονομικής και Κοινωνικής Πολιτικής σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Ειδικά τα στοιχεία αυτά καλύπτουν σημαντικές ανάγκες σε στατιστική πληροφόρηση της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η «Απογραφή Γεωργίας - Κτηνοτροφίας 2021» έχει σχεδιαστεί λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες που ανέκυψαν λόγω της πανδημίας της νόσου του Κορωνοϊού (COVID-19). Στο πλαίσιο αυτό **η συλλογή των δεδομένων προβλέπεται να γίνει με ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο μέσω ειδικής διαδικτυακής εφαρμογής.**

Το ερωτηματολόγιο κάθε γεωργικής, κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης θα συμπληρωθεί είτε μέσω **αυτοαπογραφής** από τον κάτοχο της, είτε από **απογραφείς της ΕΛΣΤΑΤ** μέσω συνεντεύξεων με τον κάτοχο, σε συναντήσεις που θα πραγματοποιούνται σε κατάλληλους χώρους ανά Δήμο ή μέσω τηλεφώνου ή κατ'εξάιρεση στην οικία του απογραφόμενου, λαμβάνοντας σε κάθε περίπτωση, όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας.

Η ΕΛΣΤΑΤ θα αναθέσει τη συλλογή των δεδομένων της Απογραφής Γεωργίας-Κτηνοτροφίας σε Απογραφείς, οι οποίοι θα επιλεγούν με συγκεκριμένη διαδικασία και κριτήρια. **Οι Απογραφείς θα είναι φυσικά πρόσωπα, οι οποίοι μπορεί να είναι ιδιώτες, ή υπάλληλοι της Κεντρικής Διοίκησης, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ ελεγχόμενων από το Δημόσιο, ΟΤΑ, Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών και θα πρέπει να είναι τουλάχιστον απόφοιτοι Λυκείου ή εξαταξίου Γυμνασίου, ηλικίας 18 έως 67 ετών.**

Στο πλαίσιο αυτό, η συμβολή σας στην προσπάθειά μας για συλλογή έγκαιρων και αξιόπιστων πρωτογενών στοιχείων, είναι σημαντική και παρακαλούμε για τη συνεργασία σας με τα όργανα της Απογραφής (Επόπτες, Απογραφείς). Θα εξυπηρετούσε ιδιαίτερα το έργο μας η φιλοξενία των εν λόγω οργάνων της Απογραφής Γεωργίας – Κτηνοτροφίας σε κατάλληλους χώρους του Δήμου και όπου αυτό είναι δυνατόν η παροχή, εξοπλισμού (Η/Υ, internet κ.α.) για τη συλλογή και συμπλήρωση των ερωτηματολογίων, έτσι ώστε

οι απογραφείς, τηρώντας όλα τα απαραίτητα μέτρα διαφύλαξης της δημόσιας υγείας, να προσκαλούν με ραντεβού, τους κατόχους γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, προκειμένου να συμπληρώσουν το ερωτηματολόγιό τους. Η χρήση αυτών των χώρων θα γίνεται λελογισμένα, χωρίς, σε οποιαδήποτε περίπτωση και με οποιοδήποτε τρόπο, να παρεμποδίζει την εύρυθμη λειτουργία των Δήμων σας που θα φιλοξενούν την Απογραφή Γεωργίας Κτηνοτροφίας.

Επιπλέον, καθώς λόγω της φύσης των υπηρεσιών σας, είστε εξοικειωμένοι με τον πρωτογενή τομέα, γνωρίζετε τις τοπικές κοινωνίες και ειδικότερα τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους της περιοχής σας και απολαμβάνετε της εμπιστοσύνης και της εκτίμησής τους, θεωρούμε ιδιαίτερως σημαντική **για την επιτυχία της Απογραφής, τη συμμετοχή των υπαλλήλων του Δήμου σας ως απογραφείς.**

Συγκεκριμένα οι απογραφείς θα είναι υπεύθυνοι για τη συλλογή των στοιχείων από τις εκμεταλλεύσεις που θα τους ανατεθούν από τον Επόπτη της περιοχής τους. Ειδικότερα θα είναι υπεύθυνοι για την υποστήριξη και την παροχή οδηγιών ή βοήθειας προς τους αυτοαπογραφόμενους για την ηλεκτρονική συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, την παρακολούθηση της πορείας της αυτοαπογραφής, ηλεκτρονικά, και όπου δεν είναι δυνατή η αυτοαπογραφή θα επικοινωνούν με τους απογραφόμενους για τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων τηλεφωνικά ή με ραντεβού.

Στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ έχει αναρτηθεί η διαδικασία επιλογής των απογραφέων, το έργο τους, οι όροι της συνεργασίας τους με την ΕΛΣΤΑΤ, καθώς και η σχετική Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για όσους ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην Απογραφή Γεωργίας-Κτηνοτροφίας. **Οι αιτήσεις των υποψηφίων υποβάλλονται μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2021, στη σχετική ηλεκτρονική εφαρμογή (Αίτηση εγγραφής στο Μητρώο Απογραφέων Γ-Κ), που είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ στον ακόλουθο ηλεκτρονικό σύνδεσμο: <https://www.statistics.gr/el/apografeis-agri-2021>**

**Ένα από τα βασικά κριτήρια επιλογής των Απογραφέων ΓΚ του συστήματος της ΕΛΣΤΑΤ αποτελεί η απασχόληση σε Δήμους.**

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά κάθε ενδιαφερόμενο υπάλληλό σας, ώστε να έχει την ευκαιρία να κάνει αίτηση συμμετοχής στην Απογραφή Γεωργίας Κτηνοτροφίας, ως Απογραφέας. **Η εργασία είναι αμειβόμενη από την ΕΛΣΤΑΤ και θα πραγματοποιείται σε ώρες και ημέρες χωρίς να παρακωλύεται η κανονική εργασία των υπαλλήλων σας.**

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση

Η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Στατιστικών



Βασιλική Μπενάκη